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Referat fra sonemøte høst 2017 
 
Til stede: Kristian Valstad – Klubbrådgiver RN 

Inger Johanne Bakke – leder spillerutvikling RN 
Trude Gerhardsen – dommerkoordinator soneteam RN 
Bjørn Almåsbakk – spillerutvikler soneteam RN 
Nina Tranås – Soneleder  Trondheim RN 
 
Klubber: 
Byåsen,CSK,Freidig,Hommelvik,Kattem, Kolstad, Malvik 
National,Nidelv,NTNUI, Ranheim, 
Selsbakk,Sjetne,Strindheim,Sverresborg,Tiller, Utleira, Vikhammer 
 

 
Dato: 14. november kl 18:00-21:00 
Sted: Idrettens Hus Ingvald Ystgaards vei 3A 
Referent: Nina Tranås 
  
Spillerutvikling v/Bjørn Almåsbakk 
 Trenerskoler/spillerutvikling starter for 13 åringer. 

Talentsamling-Trenerskole-Fylkessamling-Reg landslag-NM lag. 
Målet er å legge til rette for ferdighetsutvikling på flere arenaer. 
 
Følg med selv på hjemmesiden ifht innkallinger til samlinger. 
 
Trenerskolen ivaretar trenere og deres utvikling kontra spillerne i denne 
delen av spillerutviklingsmodellen. 
 
Håndballregionen har møter med både fotball, ski og innebandy for å 
unngå krasj av arrangementer/samlinger, men det skjer uansett 
innimellom. 
 
Klubbene oppfordres til å melde inn ungdommer som utvikler seg og bør 
komme inn på samlinger uti spillerutviklerløpet selv om de ikke var med 
fra starten, slik at de også blir ivaretatt. 
 
Det har blitt et høyrere nivå på fylkessamlinger fordi området er utvidet 
ifht tidligere. 
Uttak for spiller fra Sør-Trøndelag og Stjørdal. 
 
Kontaktinfo teamleder spillerutvikling  
Bjørn Almåsbakk 
bjorn.almasbakk@handball.no 
482 63 885  

  
Aktuelle saker fra administrasjonen v/Kristian Valstad 
 Antall spillende lag 

Har vært en liten reduksjon ifht trekkinger 
Antall lisensierte spillere 3300 i fjor. Hittil 2500 eks 13 åringer fra 1/1. 
Ønske om å få oversikt over antall spillere pr innbygger.  
Lisenskontroll i disse dager. 
Klubbene oppfordres til å kommuniser ut til lagene at det er viktig å 
betale lisens for å slippe gebyr. 
 
Trenerutdanning 
Gode tall og fulltegnede kurs. 
 
Dommerutdanning 
5 moduler som er gjennomført. 
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Seriereglementet 
Spilletid:  
JG 11 Endring: 2x15 min og 10 min pause. 
Spilletid er avgjort i år, men dette kan muligens bli endret til min 10 max 
20 min og at det vil bli regional avgjørelse på dette. 
 
Ballstørrelse 
G16 ned fra 3 – 2 / G14 fra 2 – 1 / JG 12 1 – 0 / JG 9 0 – 00 / 
JG 7 0 - 00(mykball) Også streetball kan benyttes 
 
Omberamming 
Viktig å kommunisere ut gebyrsatser og reglementet om dette til lagene i 
klubbene. 
 
Dommerbetaling 
SKAL betales over konto senest 5 dager etter kamp 
Viktig med kampnr og dato. 
En kamp pr kvittering. 
Kvitteringer fra forbundet gir åpning for føring av flere kamper pr 
kvittering. Denne malen bør endres. Regionen tar tak i dette. 
Elektronisk dommerkvittering erstatter ikke papirkvittering for utbetaling. 
Fellesmail om dommerregninger: nhf.rn@handball.no 
 
Sluttspill JG 14 og 16 
13-15 april. 
Lyses ut for gjennomføring til klubber. 
 
Etterpåmelding til enkel serie 
JG 6-10 Åpnes for påmelding 10. des. Ny serie etter jul, spiller mot 
hverandre 1 gang. 
 
Min idrett 
Her ligger all kontaktinfo, viktig å oppdatere dette til en hver tid. 
 
Håndball app 
Oppdatere ny versjon som kom 13/11. 
Signering gjøres med PIN. Samme kode benyttes hele sesongen. 
Nytt i app'en er at du kan følge Turnering 
 
Elektronisk omberamming 
Gjøres på nett.  
Viktig at alt er avklart med motstander og hall før man legger det inn. 
 
Live kamprapport 
3.div ned til 16 år er gang i dag. 
12-15 år fra 1. jan 
11 år fra 1. feb 
 
https://ta.nif.no 
 
Anbefaler å bruke klubbruker og ikke personlig bruker - en bruker pr 
klubb. 
Ref mail 15/8 fra Leif Landa. 
 
På kamprapporten skal tidtaker kun signere med navnet i notatfelt. 
 
Klubbene selv er ansvarlig for å holde nettbrett/pc etc i kommunale haller. 
Flere private haller har kjøpt inn egne nettbrett/pc’er. 
 
Kommunal WIFI: Det skal komme informasjon om internettkode for 



Side 3 av 5 
kommunale nettverk. 
 
Det kommer nye kurs /opplæring i bruk av LIVE kamprapporter i 
Trondheim. 
 
Muligheter for å bestille testkamper for å prøve kamper før man kjører 
live. Testkamper bestilles til kristian.valstad@handball.no (husk dato og 
klubb) 
 
Hvis det oppleves at systemet henger så må man varsle regionen om 
dette. Gjerne i notatfeltet i kamprapporten etter kamp. Alternativt så må 
siden ”loades” på nytt. 
 
Hvis det føres både manuell rapport og liverapport, og det er avvik så 
gjelder den rapporten som er gjeldende etter reglementet. 

  
Status dommere v/Trude Gerhardsen dommer koordinator  
 Frode Sand tar over etter Rolf Hildrum. 

Pål Erik Stolpnes hjelper til i overgangen. 
 
4/12: møte for dommere/klubb for å sette opp kampoversikt for en lengre 
periode. Kommer møteinnkallelse fra regionen. 
Dommere har blitt bedt om å sende inn sperreliste på nytt. 
 
Det har vært en del problemer med ikke oppmøte fra dommere, noe som 
skal ordnes opp i. 
 
Ved ikke oppmøte av dommere skal man finne passende dommere, og 
kampen skal uansett gjennomføres. 
 
Om dommere ikke møter og dette ikke er gyldig grunn kommer det bot til 
klubben. 
 
Kontaktinfo dommeroppsettmedarbeider: 
Frode Sand 
frode.esand@gmail.com  
97198611 
 
Klubbene MÅ melde inn og informere regionen om dommerne i klubbene. 

 Neste kurs dommertrinn 1 er 5/12. 
De må ta regelprøven før de kan ta dommer1 kurs. 
 

Gladsak fra klubb v/Kattem og Selskbakk 
 Anita Vatle leder i Selsbakk  

Fikk årets klubbleder på Håndballforum. 
Fortalte litt om klubben og utviklingen i Selsbakk, og hvordan de klarte å 
skape liv i en klubb som lå nede. 
G12 lag i fjor. 
Bygget opp et styre i en klubb med flere idretter. 
Gikk fra 6 jenter til 11 stykker, i J11. Hjelper også til på J12 
 
Camilla Mattson nestleder i Kattem 
Inkluderingspris på Håndballforum. 
Gi tilbud innen håndball til integreringsbarn. Spesielt for jenter. Jentene 
har ikke samme anledning til å være med pga kultur. Målet er å få dem på 
aldersbestemte lag uansett om de flytter til andre plasser og bytter klubb. 
Tar aktivt kontakt med familiene på besøk. 

 Tilbudet er fra 2-5 klasse, fargerik håndball 
Dugnad er ukjent for innvandrere. Dette må formidles. 
Camilla kjører og henter til trening/kamp. 
Kattem har en utrolig fin foreldregruppe som tar imot ungene. 



Side 4 av 5 
Kattem har søkt om midler til utstyr til barna. Dette får barna til odel og 
eie. 
Utfordringen er selvfølgelig språk. 
Finnes masse midler man kan søke på. Eva Schei i regionen. 
Treningsavgift ettergis av Kattem. Klubben søker om støtte til lisenser. 
 
 

Håndballforum 2017 2018 v/Nina Tranås 
  

Håndballforum 2017 ble arrangert 23-24. september på Scandic Hell. 
Gode tilbakemeldinger og god deltakelse. 
 
Håndballforum 2018 arrangeres neste år den 15. september. 
 
Oppfordrer alle klubbene til å delta da dette er en god faglig og sosial 
arene i håndballfamlien. 

  
Sunn idrettshall v/Nina Tranås 
 Informasjon om hva Sunn idrettshall er. 

 
Hommelvik har tatt det i bruk og har gode erfaringer så langt. 
Men krever enn innkjøringsperiode både for kiosk og kunder. 
 
For klubber uten egen hall er en slik ordning utfordrende, da man ikke har 
en god plass å ha utstyr mm. 
Fordelene med konseptet for ditt idrettslag eller din forening, 

inkluderer: 
Rabatterte produkter, Enkel bestilling, Gratis rådgivning, Smarte 
oppskrifter, Direkte levering, Gratis utlån av kjøleskap. 
 
Mer info og bestilling av Smart Idrettsmat finner klubben her; 
https://www.tinehandel.no/tine_esa/cc/zEnonicDetails.jsp?key=377604 

  
Eventuelt 
 Serie for 6-åringer 

Malvik ønsker å starte opp håndball for 6-åringer etter jul. 
Egne sonekvelder for 6-åringer om det er klubber som har startet opp for 
dem. Må være 5-6 lag. 
Strindheim har en egen Egen cup i vinterferien som oppstart. 
Noen klubber har et velfungerende allidrettstilbud (ABI) og ser da ikke 
behovet for egen håndballaktivitet for sine 6-åringer mens andre klubber 
ikke har godt tilbud til disse ungene. 
 
Regionen ser på det, og tilbyr eventuelt enkel serie for JG6. 
 

 Sluttspill 15 
Det er ikke sluttspill i regionen for 15-årsklassen 
Dette inngår i 16-årsklassen 
Mellomklassen spilles ikke i alle sonene. 
 
Rent idrettslag – innføre gode holdninger 
Sverresborg gjennomfører  ett prosjekt gjennom antidoping Norge. 
Jobber med dop og rus i klubben 
Idrettslag må ikke være så naive ifht. dette. 
I CSK må ungdommer skrive under kontrakt om dette, og hovedstyret 
som organiserer dette. 
Kosttilskudd, alkohol mm som ungdommer bestiller og ikke vet hva 
inneholder. 
Lerøy kjøres det dopingtester. 
 
Les mer på rentidrettslag.no! 
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Egen facebookgruppe 
Det er opprettet egen facebookgruppe som heter "Håndballedere Sone 
Trondheim". 
Alle klubber/ledere har fått mailinformasjon om dette. 
Den vil kunne brukes til deling av informasjon og kommunikasjon 
klubbene og regionen imellom. 
Legg gjerne til flere i klubben som naturlig trenger å ligge her. 
 

REFERAT: 
Dommerkon
taktmøte 

Sonemøtet ble delt opp i 2 etter Aktuelle saker fra administrasjonen. 
Dommerkoordinator gjennomførte eget møte med dommerkontakter 

 Dommerutviklerkurs - alle dommerkontakter skal møte på kurs hvor de 
har dommere fra egen klubb som stiller. Dette har i liten grad blitt gjort 
hittil. Jeg foreslår at vi gjør en liten endring på dette, slik at alle får 
mulighet til å være med på kurset. Mitt forslag er at dommerkontaktene 
og jeg (evt. annen kursholder) samles en ettermiddag eller noen timer en 
helg og gjennomfører kurset. For deretter å få oppfølging i klubb.  
- Forslaget blir tildels mottatt positivt, og de fleste lander på at de vil 
møtes for en slik kurskveld.  
- Jeg vil følge opp dette videre.  
 
Dommerkurs - per dags dato er det alt for få påmeldte til DT1, og dette 
må klubbene hjelpe oss med. Vi har mange som går DBK, men som 
slutter før de tar DT1. Dette har ført til at vi har mangel på dommere som 
kan lede J/G12-14-kamper.  
- Flere gir tilbakemelding på at de synes at dommere som tar DBK på 
høstsesongen bør vente til etter jul før de tar DT1, slik at de har mer 
erfaring å bygge videre på.  
- Jeg støtter dette.  
 
Dommerkurs- De formelle retningslinjene vil bli fulgt strengere framover, 
mtp. gjennomført regelprøve og antall møtte deltakere på kurset. Vi kan 
ikke gjennomføre kurs med færre enn 8 deltakere.  
 
Dommergruppe 3 Trondheim- pdd. har vi 4-5 par, og det er fortsatt rom 
for i alle fall ett par til. Ber alle om å varsle fra om dommerpar som de har 
i egen klubb eller som de kjenner, som kunne passet inn i gruppen. 
Gruppen er for dommere som dømmer på J/G14-16 nivå, som vil satse på 
dømmingen og som ønsker mer utvikling. De må være med på 4-5 
samlinger ila. en sesong, og vil få flere observasjoner ila. sesongen, og 
parvis hjelp til å utvikle seg som dommere.  
 
Dommeroppgjør - dommere skal skrive én regning per kamp. Disse skal 
også være ferdigutfylt før kampslutt, slik at man ikke må bruke tid på 
dette etter kamp.  
 
Spørsmål fra dommerkontakt: dersom dommere ikke møter til kamp, og 
noen andre stiller opp, hvordan skal dette gjøres i LIVE? Bytte av 
dommere kommer ikke opp, og da får ikke de nye dommerne registrert 
pin-kode og kampen blir da ikke signert.  
- Kampen fullføres uten signering av dommere. Men endringen av 
dommere skrives opp i ”internt notat” i LIVE etter kampslutt. Endring av 
dommer varsles så dommeroppsettsmedarbeider som endrer dette slik at 
oppdragslisten for dommerne blir oppdatert mtp. bl.a. dommerkvote. 
 

 
Trondheim, 14. november 2017 


